

MADRID..... 1,50 pesetas al mes.
PROVINCIAS.... 4,50 ptas. trimestre.PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

MADRID. Año IX. Núm. 2.919. Viernes 17 de Enero de 1919.

CINCO EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón., MARQUÉS DE CUBAS, 3-Apart. 466-Tel. 365.

Economía
Gaceta
Cárcel

La situación Barcelona

¿Movimiento bolchevista?

LOS BOLCHEVISTAS HAN DECLARADO ABIERTAMENTE QUE ELLOS ESTÁN EN GUERRA CON TODOS LOS GOBIERNOS. (Scavenius.)

Ayer circularon rumores referentes a sucesos graves ocurridos en Barcelona. No se formulaban afirmaciones concretas; mas expresaban celos de que se trataba de un movimiento bolchevista. Que tales temores no faltaba fundamentalmente, es obvio. El bolchevismo, en definitiva, no pasa de ser una modalidad revolucionaria, una exacerbación del sindicalismo. Y nadie ignora cómo en Barcelona, según frase del Sr. Ossorio y Gálvez, la revolución siempre está preparada, ni los excesos a que recientemente se ha entregado el sindicalismo en la Ciudad Condal.

Por otra parte, en España se ha venido haciendo propaganda bolchevista, y de sus exteriorizaciones hemos dado cuenta varias veces en estas columnas.

El bolchevismo es un problema universal. De tal suerte, que sus triunfos y derrotas en Rusia, en Polonia, dondequiera que fuese, no se deben considerar como ajenos a España, sino como cosa, en algún modo mundial, propia. Así lo certifica la Prensa extranjera. El «Arbeiter Zeitung», coincidiendo con el «Times», considera que no habrá paz en el mundo mientras no sea derrotado y suprimido el bolchevismo ruso. Y Scavenius, ministro danés en Petrogrado durante más de dos lustros, y que en dicha ciudad permaneció hasta el 15 de Diciembre último, escribe:

«El bolchevismo no es una enfermedad rusa, sino un peligro internacional, que aumenta en fuerza diariamente. Porque los bolchevistas son unos propagandistas maravillosos, y están trabajando en todas las naciones. Su único y confesado propósito es la revolución universal. Pues ellos saben que sin un internacional desorden no podrían subsistir.»

Se dice que el conde de Romanones suspenderá hoy las garantías constitucionales. Al Gobierno incumbe apreciar y decidir si ha sonado la hora en que tal medida deba adoptarse. A nosotros, como representantes de un amplio sector de opinión, nos compete aconsejar al Poder público prontitud y energía ante cualquier conato bolchevista. En Buenos Aires, el Gobierno no ha dudado en sacrificar 1.000 vidas a la paz social. Aborrecemos la efusión de sangre; mas juzgamos que no debe excusarse el empleo de la fuerza material contra los que por la fuerza bruta, y sin reparar en el número de víctimas, ni en el alcance de los destrozos, quieren imponer sus delirios infames y saciar sus bajos apetitos.

El Gobierno, si procede con eficacia y con presteza, tendrá a su lado la opinión durante las revueltas (si por desdicha se produjese), y después de restablecido el orden. Pasaron los tiempos (es de creerlo así, en homenaje a la conciencia, al instinto de conservación) en que, vencidas las revueltas, se sacaba en triunfo, de las cárcel, a los cabecillas revolucionarios y ofreciéndoles apoteosis constitutivas de excitaciones elocuentes a nuestros movimientos revolucionarios.

Pero urge tener presente que la fuerza dominadora de agitaciones sediccionosas (necesaria, imprescindible para esa finalidad básica) no sirve para resolver el litigio bolchevista, la magna cuestión social. ¡Ah!, esto litigio, esta cuestión, no son problemas de fuerza, sino de justicia distributiva y de caridad. Por eso, ó han de solucionarla merced a una profunda y extensa evolución social, inspirada en las normas cristianas, ó no se resolvieron de ningún modo. Sofocadas sus manifestaciones en un punto del planeta, surgirán en otro, hasta que anegan y suman a la civilización contemporánea en la más cruel y más abyecta de las barbaries.

DE LA 23

Fiestas patrióticas

En Barcelona, Bilbao, Santander y otras poblaciones españolas se está organizando un acto de afiliación monárquica para el día 23 de Enero, dia de la festividad monárquica de Su Majestad el Rey.

El entusiasmo entre los elementos de orden de las referidas ciudades es, según los periódicos locales y nuestras propias noticias, realmente extraordinario. La significación del acto no puede ser más clara; consiste en proclamar con gallardía las ideas de paz social y autoridad frente a las prácticas monárquicas del bolchevismo, que, dotado de un tremendo poder difusivo, salta los distantes océanos y pretende sacar la deformación, cabeca en algunas regiones españolas.

Todos los que crean que propiedad, libertad individual, familia... son instituciones necesarias que no pueden prescindirse, vienen estremadamente obligados a exteriorizar en actos análogos a los que se citan más arriba sus convicciones y sus patrióticas sentimientos.

El ejemplo de Barcelona, Bilbao, Santander, debe ser imitado en toda España. Estos actos de presencia colectivos con sus resultados efectivos. Recientemente esté el éxito de la campaña por el orden social, que culminó en el mitin del teatro de la «Comedia».

EN CUARTA PLANA

CATALUÑA

Cultivadores del odio

Barcelona, Bilbao, Santander y otras poblaciones españolas se está organizando un acto de afiliación monárquica para el día 23 de Enero, dia de la festividad monárquica de Su Majestad el Rey.

El entusiasmo entre los elementos de orden de las referidas ciudades es, según los periódicos locales y nuestras propias noticias, realmente extraordinario. La significación del acto no puede ser más clara; consiste en proclamar con gallardía las ideas de paz social y autoridad frente a las prácticas monárquicas del bolchevismo, que, dotado de un tremendo poder difusivo, salta los distantes océanos y pretende sacar la deformación, cabeca en algunas regiones españolas.

Todos los que crean que propiedad, libertad individual, familia... son instituciones necesarias que no pueden prescindirse, vienen estremadamente obligados a exteriorizar en actos análogos a los que se citan más arriba sus convicciones y sus patrióticas sentimientos.

El ejemplo de Barcelona, Bilbao, Santander, debe ser imitado en toda España. Estos actos de presencia colectivos con sus resultados efectivos. Recientemente esté el éxito de la campaña por el orden social, que culminó en el mitin del teatro de la «Comedia».

NOTAS POLÍTICAS

Se han suspendido las garantías constitucionales en Barcelona

Ayer se tomó que corrieron graves errores en Barcelona, para donde salieron fuerzas de la capital de Navarra. Una remontada clandestina en Madrid. —Anoche se reunieron los señores presidentes del Consejo y ministros de la Gobernación y Guerra. Se han dado órdenes a los directores de la Guardia civil y de Seguridad.

EN QUINTA PLANA

COBARDÍAS

Comedia en dos actos, original de don Manuel Linares Rivas.

por Rafael ROTLLAN

SITUACIÓN INTERIOR

Se ha solucionado el conflicto agrícola en Córdoba

Salen de Inglaterra 10.000 toneladas de carbón para Barcelona, Bilbao y Huelva. Los franquistas de Valencia anuncian el paro. — Siguen las exacciones de los huertanos.

DE ITALIA

NITTI PROVOCÓ LA CRISIS

Se reconstituye el Gobierno entrando tres ministros nuevos

ROMA 16.—La solución de la crisis es como sigue:

Presidentía, Orlando. Negocios Extranjeros, Sonnino. Hacienda, el director del Banco de Italia. Entram, como nuevos ministros, los señores Rippa Borromeo y Bonomeda. Stringer queda en el Gabinete.

Mientras Orlando está en París para asistir a la Conferencia de la Paz, quedará encargado de la Presidencia interina del Cons. el Sr. Cilla, actual ministro de Transportes.

DE ROMA

El nuevo Nuncio, en Bruselas

ROMA 16.—Monseñor Nicotra, que fue nombrado en Septiembre último Nuncio de Su Santidad en Bruselas, en substitución de monseñor Lozzoli, partirá el viernes para su destino.

Y así parece, por lo visto. Aquí, donde todos los pabellones se enzarzan entre el respeto general, el único que enfada es el de España. Cierta que es siempre una minoría la que manifiesta su enojo. Pero contra esa minoría, en vano buscamos la censura de los nacionalistas sensatos, la inducción a la prudencia, el consejo que pone freno a estos extraños dolorosos. Hay una tática que consiste en desviar todas las malas pasiones colectivas

cha, aterrada ante el recuerdo de su culpa, es intimidada por la perspectiva de quedarse sin pan.

El castigo, sin embargo, es inexorable. Y lo extraño no es que un grupo de gente irreflexiva se lance a esa triste hazaña. Lo inexplicable es que los periódicos serios, donde impera el espíritu fino y aristocrático de los escritores y de los poetas catalanes, excusen y hasta alienten semejante absurdura troquelada, que ninguno de ellos sería capaz de cometer individualmente, precisamente porque se trata de una mujer. Ni ellos, ni siquiera los molabekas a quienes la presencia de la ardiente enfermece. Porque en Barcelona, donde sólo por la pasión política pueden verse tales graves atentados contra la galantería, la mujer disfruta de un respeto que excluye de las costumbres locales hasta el propio callejero...

Pues esa irribabilidad se manifiesta todo. Si una Asociación patriótica española reparte hojas de propaganda en las Ramblas, comienzan los gritos y las carreñas. Si en un balcón aparece una bandera española, se oyen en catalán voces diferenciadas?

—Es que se nos provoca—viene a decir «La Veu» cada vez que se produce una de estas enojosas escaramuzas.

—Son los españófagos gárrulos quienes empeñan—se apresuran a exclamar los alborotadores.

Y así, por ejemplo, el diario de la «Liberación» se duele de que en un escenario barcelonés actúe una canción que ha pronunciado frases desagradables para los catalanes, y a la que silba con admirable desden un grupo de jóvenes catalanes todos los noches. En realidad, la muchacha no ha hecho más que cantar una canción ridícula, al final de la cual se vitorea a España. Pero esto ha bastado para enojar a los suspicaces. Y cada vez que la culpable aparece en escena, el patriotsim regional de los nacionalistas jövenes se siente hondamente herido.

—Pero si yo vivo a Cataluña—ha declarado, entre lágrimas, la pobre mucha-

CINCO EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón., MARQUÉS DE CUBAS, 3-Apart. 466-Tel. 365.

Nuevas sublevaciones contra los Soviets

En Inglaterra sigue el descontento por la desmovilización

Los revolucionarios portugueses se rinden

ALEMANIA.—El Gobierno ha lanzado un manifiesto anunciando que prepara un proyecto de Constitución, que garantiza la libertad del pueblo contra las tentativas revolucionarias; exhorta a todos a la defensa contra el bolchevismo y contra Polonia, y afirma que triunfará el socialismo, para bien de la humanidad (Basilea). La guarnición de Cassel ha celebrado reuniones en favor del Gobierno de Ebert y Scheidemann (Amsterdam). Según la Prensa, Liebknecht ha sido detenido, oculto en casa de un amigo (Berlín). La gran mayoría de los obreros ferroviarios han vuelto al trabajo (Berlín).

CONFERENCIA DE LA PAZ.—Los presidentes del Consejo, los ministros de Negocios Extranjeros y los embajadores han celebrado los Conferencias, en las que quedaron aprobados importantes puntos del reglamento, referente a la composición de las Delegaciones y a la representación del Imperio colonial británico (Londres). Como consecuencia de la protesta formulada por los periodistas acerca de las informaciones de la Conferencia, los representantes de las naciones aliadas han celebrado una reunión con los enviados de los periódicos para cambiar impresiones acerca del método que habrá de adoptarse. Según «Lo Temps», se han propuesto dos sistemas para la representación de Rusia en la Conferencia: ó se formará de miembros de los diversos Gobiernos establecidos en el país, ó de las agrupaciones rusas establecidas en el extranjero (París).

MOVIMIENTO BOLCHEVISTA.—Se afirma que en la Rusia central ha estallado una sublevación antibolchevista. En Tula, los campesinos sublevados han degollado a los miembros de los Comités bolchevistas (Estocolmo). En Petrogrado han estallado nuevas revueltas motivadas por el hambre; las tropas dispararon contra la multitud, que pedía pan (Copenhague).

VARIAS.—Ha fallecido el Presidente de la República del Brasil, Sr. Rodrigues Alves (Río Janeiro). Ha sido reemplazado por el ministro de Transportes, Sr. Cilla (Roma).

CARTA ABIERTA

La Casa del Trabajo

Al marqués de G. de Castejón

Bien atento estaba yo ayer, cuando trataba los últimos renglones de mi crónica diaria, piéndome en desmedida vez que los poderosos se acordaron de que es obra de caridad tender la mano si que de ayuda necesitas, de que tú, querido Ricardo, en el sentido de honor del periódico, y con galano y valiente lenguaje, tratabas con amplitud el mismo tema que yo esbozaba en unas líneas. Así hay que hablar: con la gallardía que tu lo has hecho: «De este ambiente caótico tenemos culpa principalmente todos nosotros, que, habiendo tenido la dicha de nacer cristianos, hemos dado por completo al olvido el divino precepto: "Amate los unos a los otros".» Así, así hay que hablar: bien es verdad que para hablar así, viviendo en el pleno en que tú vives, se necesita ostentar la misma altura que yo he tenido en la Cruz Laureada de San Fernando, que en buena lid te ganaste... «Acuñados por una insaciable codicia (los adoradores del boceto de oro), han exprimido el desvalído, olvidando que era su hermano... La estocada ha sido hasta los genitales. ¡Bravos!... Y propones crear, frente a la Casa del Pueblo, donde el pobre trabajador busca el amparo que los poderosos debieron darle, la Casa del Trabajo, con sus puertas abiertas para todos, siendo el refugio de todo aquél que quiere trabajar, sin tener que pagar la renta, sin tener que pagar la luz, sin tener que pagar el agua, sin tener que pagar la carne, sin tener que pagar la ropa, sin tener que pagar el alquiler, sin tener que pagar la vida... Por sabido se calla que no se cogen truchas á bragas ejutias, y que para pesar de gusano á mariposa hay que ver muchas veces cuán lentas transcurran las horas, con los ojos cubados de lágrimas... Puesto que á predicator se le cruzado el bien te has metido, yo te ofrecio el ejemplo de mi vida, con el de otros muchos compañeros que tú conoces, para que se lo quieran á los obreros, haciéndoles ver que en la comunidaEspaña hay monaguillos que pueden llegar a Arzobispós, soldados, a generales, plebeyos, á marquesos, y desbaratados, á banqueros... Punto y aparte.

Aquí entrañan tú... Cálate la visera, enristra la llana y acómbole con verdadera fuerza las bien rebujadas boinas, hacéndoles ver á sus poseedores que, si justo es devolver á los humildes que trabajan con fe, que el que con fe trabaja logra la victoria, no es menos justo que aquéllos les allanen el camino, creando escuelas, muchas escuelas, donde se quede la rosa de las inteligencias; Cooperativas poderosas (como la del marqués de Cimillas, en las minas de Ujo, donde el obrero compra los víveres baratos), y esa Casa del Trabajo, con que tú sueñas, donde halleis amparo y cariño los desvalidos, los sin ventura, que tienen derecho á la vida y á un regalo de sol... Si por añadidura los patronos dan una participación en sus beneficios a los trabajadores (los hay que predicen y no dan trigo), cántale que lo que parcia arco de iglesia quedará convertido en ligera nubebla, que el viento del amor diráspida.

Si así lo hacéis, puedes añadir al oido de los poderosos: Díos os lo premiará, y si no, aparte de que él os lo demandará, no faltará quien aquí, en la Tierra, os lo demanda. Termino diciéndole, como en los años modernos, en que estudiábamos árabes: ¡Y contigo la paz!

ARMANDO GUERRA

«La Época» encomienda noche el notable artículo que publicamos ayer, firmado por el marqués de González Castejón, en un sueldo que dice así:

«El marqués de González Castejón dirige hoy desde EL DEBATE un llamamiento á todos los hombres de buena voluntad, para la constitución de una Casa del Trabajo, que abra sus puertas para todos, siendo el refugio de todo aquél que quiera trabajar, sean cuales fueren sus opiniones.

Trata de ello de crear un contrapeso á la llamada Casa del Pueblo, hacia la que el obrero se ha dejado arrastrar impulsado por el afán de conseguir pequeñas ventajas materiales, y en la que está sufriendo una intolerable tiranía política, que do continúa impuesta al oido y al desorden.

Aplaudimos la iniciativa del marqués de González Castejón, y, como él, creemos que la Casa del Trabajo es una verdadera y apremiante obra social, que se impone implantar en todas las ciudades; debemos de comprender su urgente necesidad; así como ya lo han comprendido para el campo los organizadores de la Confederación Nacional Católica-Agraria.»

DE PORTUGAL

SANTAREM, EN PODER DEL GOBIERNO

Reapertura de las salas de espectáculos en Lisboa.—El ministro portugués en el Vaticano sale para Roma

El encargado de Negocios de Portugal nos remite la siguiente nota:

«Según noticias, oficiales de Lisboa, cursadas ayer 15, á las dos y cuarenta minutos de la tarde, el Gobierno había conseguido dominar el movimiento demócratico que se manifestó en algunos puntos del país, excepto en Santarem, donde un pequeño núcleo militar estaba cercado por tropas del Gobierno, debiendo este cesar ser zanjado rápidamente. Todas las demás fuerzas del Ejército apoyan al Gobierno, que ha recibido también claras manifestaciones de adhesión por parte de la opinión pública de todo el país. Exceptuando Santarem, en el resto del país reinó completo orden. Han sido presos en Setúbal un aleman, con documentos de espionaje, y en Vendas Novas, dos individuos que han confessado ligaciones sospechosas. El Gobierno reprime energicamente todas las tentativas de desorden.—Vasco de Quevedo.

Madrid, 16 de Enero de 1919.»

LISBOA 12 (recibido con gran retraso).—El Consejo de Ministros, en vista de los últimos sucesos, acordó desistir de los proyectos de benevolencia que abrigaba el Gobierno para con los elementos políticos de oposición. Castigará rigurosamente á los causantes de las revueltas ocurridas.

LISBOA 16.—Carlos Bossa, ministro de Portugal en el Vaticano, saldrá esta noche para tomar posesión de su cargo.

LISBOA 15 (11.30).—Un telegrama oficial procedente del Cuartel general de Castanho, dice que han sido presos el coronel Figueiredo y los capitaines Triboulet, por Seca y Pinheiro, que se presentaron como delegados del partido democrático para rendirse sin condiciones.

También ha sido detenido el coronel Miranda. Se ignora el paradero de Alvaro de Castro, Cunha Lcal y del teniente Teófilo Duarte, que estaban en Viseu.

Dicen de Santarem que se ha mandado un ultimátum á los sediciosos; éstos lo aceptaron, pero como quiera que otras fuerzas atacantes ignoraron lo ocurrido, siguió por algún tiempo el fuego de artillería contra aquella plaza.

Han huido al campo muchos militares y civiles que tomaron parte en la sedición.

Halló pacificado ya todo el distrito de Santarem.

LISBOA 16 (urgente).—Oficial.—Los revolucionarios de Santarem, absolutamente cercados por fuerzas del Gobierno, después de un bombardero constante de anoche, se abrieron de

EN ALEMANIA

Termina la huelga ferroviaria

Liebknecht y Rosa Luxemburgo han sido muertos

Los checos, en la frontera bávara.—Se dirigirá un Mensaje á todas las naciones pidiendo la libertad de los prisioneros.—Grandes impuestos sobre las fortunas de guerra; no se autoriza una ganancia superior a 200.000 marcos

Se extiende la huelga de Essen

Una proclama de Noske

AMSTERDAM 16.—El Presidente de la República de Oldenburgo ha sido internado en Wilhelmsburg, por los marineros, a causa de sus tendencias estalinistas.

La huelga de Essen ha tomado tales proporciones, que duda se que la ciudad pague considerables abusos de agua, gas y electricidad.

El Soviét de Essen ha nombrado una Comisión encargada de examinar las peticiones de los obreros, una de las cuales era la nacionalización de las minas.

En Silesia, los polacos quieren oponerse, por todos los medios á su alcance, á las elecciones.

Tripulación en huelga

CUXHAVEN 16.—Los Soviets, tras de proclamar la república, han ocupado los Bancos y las Cajas de ahorros.

Los marineros no quieren que se hagan elecciones, y se han incuestado de los fondos del partido popular aleman.

Las tripulaciones de dragaminas se han declarado en huelga, pidiendo que se les aumente el jornal, con lo cual ha quedado suspendida la recogida de minas en el mar del Norte.

Se solicita la repatriación de prisioneros alemanes

NAUEN 16.—Quedará terminado en estos días el envío de prisioneros de guerra en Alemania á sus respectivos países. Pero nada puede decirse sobre la repatriación de prisioneros alemanes, y la Entente, Francia ante todo, quiere retenerlos aún durante muchos años; lo cual pugna á los mandatarios humanitarios y costumbres seguidas hasta ahora en las guerras.

La Subcomisión para prisioneros de guerra, de la Comisión de armisticio alemana en Spia, relata, en un largo documento, el fracaso total de sus esfuerzos para obtener de los adversarios la repatriación de los prisioneros alemanes. El documento termina así:

"La unión del pueblo entre únicamente sólo pondrá remedio. Hace falta un llamamiento del pueblo aleman á la humanidad entera, para estigmatizar la inaudita crudelidad del proceder aliado. Ricos y pobres, amigos y enemigos, debieran tenderse la mano á través de las discrepancias de partido; un solo pensamiento debiera llenar el alma del pueblo aleman: la más pronta devolución de nuestros hermanos, esposos y hijos. Se trata de despertar la conciencia del mundo entero, y en todo el orbo debiera encontrar resonancia la voluntad unida del pueblo aleman y el pensamiento de que el inaudito proceder contra prisioneros alemanes ha de despertar un odio inextinguible y destruir el ideal de una paz de reconciliación."

Los ferrovíarios vuelven al trabajo

BERNA 16.—Según informes de Berlín, la mayor parte de los ferrovíarios han reanudado el trabajo.

Las elecciones en Baviera

NAUEN 16.—Las elecciones para la Asamblea Nacional bávara dieron como resultado: Partido popular bávaro (católico), 53; socialdemocracia mayoritaria, 51; partido popular aleman, 22; Liga alemana bávara, 17; nacionalsocialistas y partido del centro bávaro, 6; socialdemócratas independientes, 3.

Hindenburg no aceptará una candidatura

NAUEN 16.—Frente á los rumores de que Hindenburg pensaba figurar como candidato para la Asamblea nacional alemana, comunicó el caudillo, en contestación á una pregunta, que, por lo pronto, estaba impedido de aceptar una candidatura.

La Asamblea nacional de Baden

NAUEN 16.—Como primera, se reunió la Asamblea Nacional de Baden, en Karlsruhe, el 15 por la mañana. Entre los 107 diputados había nueve mujeres.

El presidente de ministros socialdemócrata, Gruß, dió la bienvenida á la Asamblea en nombre del Gobierno popular provisional, depositando los mandatos de los ministros en manos de la Asamblea Nacional. Dió las gracias á las tropas bávaras por sus hazañas en la guerra; é hizo constar que el gran duque de Baden no tenía complicidad en el principio ó fin de la guerra.

Afirmó que el Gobierno provisional no se recta por ello en expresar su gratitud á la Corona. Se pronunció en pro de la unidad nacional, y agregó:

"Ante todo, queremos seguir siendo un gran Estado popular aleman."

A continuación encargaron los reunidos al Gobierno provisional de la continuación del Gobierno. El ministro del Interior, doctor Haas, presentó el proyecto de una nueva Constitución para el libre Estado popular de Baden, siendo aquél entregado á la Comisión constitucional.

La Asamblea se aplazó después hasta la celebración de las elecciones para la Asamblea Nacional alemana.

NAUEN 16.—Estadísticas provisionales é informes anteriores han demostrado ya de un modo palpable la gran influencia que tuvo el bando enemigo en la mortalidad en Alemania.

Ahora redacta la Oficina de Sanidad Nacional una estadística exacta sobre dicha mortalidad. Las investigaciones hechas confirmán que se mantuvo en límites normales el aumento de mortalidad durante los dos primeros años de la guerra; pero á fines de 1916 adquirió proporciones extraordinarias.

Asciende á varios cientos de miles el número de fallecimientos motivados antientrepreneurmente por alimentación deficiente del vecindario. No han terminado las investigaciones, y se publicarán más tarde datos posteriores.

NAUEN 16.—Como primer paso hacia la realización de su programa de impuestos, publicó el Gobierno nacional dos proyectos de ley, referiéndose el primero á la renovación del impuesto de guerra extraordinario de 1918 para el año económico de 1919.

El segundo prevé impuestos sobre aumento de fortunas habido durante la guerra. Este aumento sufrirá impuestos muy severos, de un modo progresivo. Aumentos de fortuna de más de 500.000 marcos, deben ser entregados totalmente; 190.500 marcos ganados durante la guerra serán libres de impuestos, como máximo.

Una proclama de Noske

NAUEN 16.—El comandante en jefe de las tropas y comisario nacional, Noske, ha publicado un decreto al vecindario de Berlin, en que hace constar la llegada de considerables fuerzas armadas á Berlin. Afirma que los arribados occidentales fueron ocupados últimamente y protegidos por militares.

El decreto hace resaltar que las tropas

no son instrumento de la contrarrevolución, sino de la liberación de una presión inaudita del terror. Asegura la garantización de la seguridad y propiedad personal, libertad de la Prensa y ejecución libre del derecho más elevado de ciudadanos, la elección para la Asamblea nacional.

El Gobierno estudia el proyecto de Constitución

NAUEN 16.—El Gabinete alemán se ocupa en las últimas acciones pendientes del proyecto de ley sobre la Constitución, que el secretario nacional del Interior, doctor Preuss presentó. Se logró llegar á un acuerdo á gran pena.

NAUEN 16.—Dismiñuyó el movimiento huelguista en la alta Silesia. No obstante esto, hubo que declarar el estado de sitio en cinco localidades del distrito de Tarnowitz, y sobre la ciudad y el distrito rural de Katowitz.

NAUEN 16.—El Congreso colonial

NAUEN 16.—El comandante en jefe de las tropas y comisario nacional, Noske, ha publicado un decreto al vecindario de Berlin, en que hace constar la llegada de considerables fuerzas armadas á Berlin. Afirma que los arribados occidentales fueron ocupados últimamente y protegidos por militares.

El decreto hace resaltar que las tropas no son instrumento de la contrarrevolución, sino de la liberación de una presión inaudita del terror. Asegura la garantización de la seguridad y propiedad personal, libertad de la Prensa y ejecución libre del derecho más elevado de ciudadanos, la elección para la Asamblea nacional.

NAUEN 16.—El Congreso colonial

Notas políticas

Se han suspendido las garantías constitucionales en Barcelona

Anoche se temía que ocurrirían graves sucesos en Barcelona, para donde salieron fuerzas de la capital de Navarra. Una reunión clandestina en Madrid. - Añoche conferenciaron los señores presidente del Consejo y ministros de la Gobernación y Guerra. - Se han dado órdenes a los directores de la guardia civil y de Seguridad

EN ESTADO

La hoja de lista

El embajador de Su Majestad en Londres ha telegrafizado a este Ministerio comunicando que han sido suprimidas por aquel Gobierno todas las restricciones que existían para la exportación de hojalata, la cual puede salir con libertad del Reino Unido a partir del 9 del corriente.

El papel

El embajador de S. M. en Washington telegrafizó que, como resultado de las gestiones practicadas por la Delegación Comercial de aquella Embajada, se ha obtenido que queda levantada toda restricción para el embarque de papel de fumar con destino a Cuba, México y Centroamérica.

Anuncia nuestro representante diplomático que en breve se tomará igual disposición respecto a las demás clases de papel.

OTRAS NOTICIAS

La Ponencia conservadora

Ayer se reunió, en el domicilio del conde de Bujalance, la Ponencia conservadora. Hoy volverá a reunirse.

El Tribunal de Actas

Para el día 17 está señalada en el Tribunal Supremo la vista del acta de Solsona.

Nombramiento

Entre los decretos firmados por Su Majestad figura el de nombramiento del conde de Sagasta para comisario regio del Canal de Isabel II.

El de Póstos aun no ha sido nombrado.

Dice Bergamín

El Sr. Bergamín, que estuvo ayer en el Ministerio de Estado, dijo, hablando con los periodistas:

— Ya van ustedes lo que pasa; antes estábamos callados, y la gente decía que éramos

un partido muerto; ahora, porque nos hemos reunido tres veces, dicen que preparamos el asalto al Poder. Ni una cosa ni otra es verdad. No queremos el Poder, porque no estamos aún en sintonía. No es nuestra hora. Ya se operará la reacción necesaria cuando acabem de agotar las concentraciones y manzanas políticas. Entonces se verá si servimos para algo.

Asamblea de Juventudes integristas

En los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Marzo se celebrará en Madrid, en los salones de «El Siglo Futuro», calle del Clavel, 11, la Asamblea Nacional de Juventudes Integristas.

Dicha Asamblea estará constituida por las Juventudes del partido, debidamente autorizadas; por los grupos de jóvenes que, sin estar aún constituidos en Juventud, figuren en el censo que lleva la de Madrid, y por los periódicos y revistas de dichas Juventudes.

Los temas sobre que deliberará la Asamblea se refieren a la intensificación de las Juventudes y de la propaganda integrista que éstas han de realizar.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

La Oficina de Información del Ministerio de Instrucción Pública empezará a funcionar en breve. Convencido que el público está enterado de que a partir de la inauguración de ese nuevo servicio, sólo a dicha Oficina habrá de dirigirse para obtener las noticias referentes a los asuntos que le interesan. Los jefes y encargados de las secciones y de los negociados podrán negarse a facilitar los informes que les sean pididos directamente por personas ajenas al Ministerio.

Con motivo de la reapertura de las Cámaras, el ministro de Instrucción Pública verá más difícilmente de seguir recibiendo a diario, como hasta aquí, a los senadores y diputados y al público en general. Desde la próxima semana sólo recibirá los lunes, miércoles y sábados, de doce a una.

LA SITUACION

CONSEJO DE MINISTROS INESPERADO

El Gobierno está preventivo. Medidas rigurosas en Barcelona. - Los alborotadores serán enviados al «Pelayo»

Romanones y Gimeno confirman

El jefe del Gobierno estuvo ayer tarde en el Ministerio de la Gobernación, y conferenció con el Sr. Gimeno. Ambos concuerdan las últimas noticias recibidas de Barcelona y Córdoba, y estudiaron detenidamente la situación. El conde de Romanones volvió más tarde al Ministerio, y habló muy extensamente, con el gobernador de Barcelona.

La impresión que del estado de la ciudad lo diera el Sr. González Rothos no debió ser muy satisfactoria, porque el jefe del Gobierno se decidió a citar a los ministros para una reunión que debía celebrarse en su casa, a las nueve de la noche.

Casi todos los consejeros se hallaban en sus departamentos respectivos, y como el aviso telefónico no daba margen a una explicación sobre el asunto que había de tratarse en la reunión, se trasladaron al palacio del conde de Romanones, con la natural inquietud.

El conde en Palacio

El conde de Romanones, desde el Ministerio de la Gobernación, se trasladó a Palacio, y permaneció en la Cámara regia muy poco tiempo. Ningún periodista lo vió ni pudo, por tanto, interrogarle.

El ministro de la Guerra en Gobernación

El general Brerenger permaneció en su despacho oficial hasta la una de la madrugada. Una hora antes, aproximadamente, sostuvo una conversación muy detenida con el ministro de la Gobernación.

Ordenes a los directores de la Guardia civil y Seguridad

Por teléfono fueron llamados a los Ministerios de la Guerra y Gobernación, respectivamente, para recibir instrucciones, los directores generales de la Guardia civil y de Seguridad.

El decreto a la «Gaceta»

El Sr. Gimeno permaneció anoche en el Ministerio de la Gobernación hasta cerca de las dos de la madrugada. A esta hora abandonó su despacho, y poco tiempo después se recibió en la imprenta de la «Gaceta» la orden de inserción del Real decreto suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona y su provincia.

Consejo de Ministros

A pesar de lo dicho ayer al mediodía por el señor presidente del Consejo, anoche hubo Consejo de Ministros. Las noticias recibidas durante el día, de Barcelona, y singularmente, los informes habidos al mediodía, le tardaron confirmatorios de cuantos rumores habían ido llegando estos días a conocimiento del Gobierno, decidieron al señor conde de Romanones a convocar una reunión de ministros con toda rapidez.

La reunión se celebró en el domicilio del jefe del Gobierno, a las nueve de la noche, y los ministros fueron llegando sin saber todavía para qué se los citaba, pues cada cual creía que el llamado era el velamento.

Duró el Consejo alrededor de una hora, y al terminar, el señor conde de Romanones tuvo la bondad de acercarse a los periodistas, que, casualmente, se encontraban en su domicilio, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

— Acabamos de celebrar una brevísima reunión, cambiando impresiones sobre varios asuntos, y especialmente sobre Barcelona.

— ¡Ya usted a Palacio?

— No, ahora, no — contestó el presidente.

— Después, acaso...

— Ni ahora ni luego.

— Entonces, ha estado usted ya.

— No — contestó a esto el presidente, y entonces los periodistas insistieron:

— Se habrán suscrito las conferencias telefónicas y telegráficas con Barcelona.

— El conde repuso:

— Hasta ahora, no. No entra en mi sistema eso. Ya veremos lo que las circunstancias nos aconsejan.

EN LA PRESIDENCIA

El presidente

El jefe del Gobierno, después de despachar con Su Majestad, acudió al Ministerio de Estado.

Al recibir a los periodistas les manifestó que las noticias que le transmitían de Gobernación accusaban tranquilidad.

Dijo también que mañana publicaría la «Gaceta» la convocatoria de las Cortes para la fecha ya anunciada, fecha que no ha pensado retrasar.

— Así que las Cortes se reunirán el día 21 — añadió —, si las cosas siguen como hoy. Ya ven ustedes; anoche llovía y todo presagia para hoy un día malo, lluvioso y húmedo, y miren hoy el sol esplendoroso y el día magnífico. Así es la vida.

La impresión de hoy es de tranquilidad completa.

Terminó diciendo que mañana a las seis less en el Ateneo un anuncio discurso, cuya pruebas corrigieron.

— Terminó diciendo que mañana a las seis less en el Ateneo un anuncio discurso, cuya pruebas corrigieron.

Edición de la noche

Y a este efecto, considerando que quizás un Real decreto dictado con este objeto no fuera el procedimiento más adecuado a este fin, aunque la urgencia del caso pudiera justificarlo, acudió el ministro que suscribió a la sabiduría y competencia del Instituto de Reformas Sociales para que, con toda urgencia, estudie y formule las bases de un proyecto de ley estableciendo aquella sindicación obligatoria, así para obreiros como para patrones, an condiciones que permitan tener en cuenta las modalidades en que se desenvuelve el trabajo, según los oficios y las industrias, es decir, que la base de la sindicación sea de cada oficio en cada localidad, sin perjudicar de que en las pequeñas poblaciones puedan agruparse los oficios con los de otras colindantes.

Sefor presidente del Instituto de Reformas Sociales.

En el resto de España — terminó el Sr. Gimeno — la tranquilidad es completa, y de Córdoba no comunican que ha terminado la huelga de electricistas de aquella capital.

El licenciamiento de tropas

El licenciamiento de tropas el día 10 no ha obedecido sino al cumplimiento de la ley, en no suscitos temores por parte del Gobierno de que en los cuarteles se realizara propaganda bolchevista, porque el Gobierno tiene una absoluta confianza en el Ejército.

Romanones y Villanueva

El conde de Romanones ha estado esta tarde en el Congreso conferenciando durante largo rato con el presidente de la Cámara, señor Villanueva.

A la salida le rodearon los periodistas, acudiendo a preguntas, y el presidente manifestó que había ido a tratar sobre la próxima reapertura de las Cortes, cambiando impresiones con el presidente sobre los asuntos que en la etapa anterior quedaron pendientes, y sobre la provisión de secretaría de la Cámara, que se hallan vacantes.

Hablando de otras cuestiones, afirmó que en Barcelona había tranquilidad, siendo muy bien recibida la medida de suspensión de ramas.

Dijo que en situaciones como ésta, el Gobierno necesita el concurso de gran parte de la opinión, y que tanto la satisfacción de decir que esta medida había causado su efecto es indispensable para la legitimidad de la huelga.

Solicita el ministro que suscriba, con carácter de gran urgencia, el dictamen o propuesta del Instituto de Reformas Sociales, acerca del problema de la sindicación obligatoria sobre las bases expuestas, sin perjuicio de que con más tiempo, pero no menor actividad, prepare el Instituto los oportunos proyectos sobre las demás materias anteriormente indicadas, que no hubieran sido ya informadas anteriormente por él.

A este efecto, e inspirándose en el servicio del interés público, en materia tan grave como inaplazable;

El Sr. Argente conferenció con el conde de Romanones sobre asuntos de su departamento.

Almorzó a los periodistas que dentro de poco días bajarán los precios de algunos artículos, como el trigo y el aceite.

EN PALACIO

La situación en Cataluña

A despechar con el Soberano acudió a Palacio el jefe del Gobierno a la hora de costumbre.

Pero como el conde de Romanones permaneció en la cámara regia por espacio de hora y media, o sea mucho más tiempo del que suele emplear para informar al Monarca de la marcha de los asuntos cotidianos, y en cambio, los ministros de Fomento, Instrucción pública y Abastecimientos, no se presentaron en el salón del Ayuntamiento, los periodistas sospecharon que la entrevista del Rey y el presidente del Consejo habían tenido más importancia que de ordinario, y se decidieron a interrogarla.

— ¿Qué largo ha sido hoy el despecho con el Rey, conde?

— Si, larguito — repuso.

— ¿Cuestiones políticas?

— Si, políticas.

— ¿Cádiz, señores catalanes?

— Cataluña — afirmó el presidente.

— Pero, ésta esquilo mal verdaderamente?

— Desezaditamente, sí.

— Habrá necesidad de tomar algunas nuevas medidas?

— Todo seguirá como está ya.

— Entonces, éso es lo que habrá que suspender las garantías en toda Cataluña?

— ¡Usted vio desmentir rotundamente.

— Y ocupando un automóvil, el conde de Romanones, se trasladó al Ministerio de Estado.

EN GOBERNACION

Registros en los sindicatos sindicalistas de Barcelona

El ministro de la Gobernación manifestó ayer a los periodistas que había conferenciado con el gobernador de Barcelona, quien comunicó que había tranquilidad, que se habían hecho registros domiciliarios en los domicilios de las Directivas de Sociedades sindicalistas, y que los detenidos que había sido necesario hacer habían pasado al «Pelayo».

Este es toda la verdad de lo que ocurre en Barcelona; ya saben ustedes que ésta no ha sido ocurrido hasta ahora dentro extraordinario. Por la mañana hubo las inquietudes y sobre los sindicatos acusados; pero eso, como ustedes habrán, han circulado libremente las noticias por teléfono y teléfono, y sólo en caso justificado se recurrió a ese extremo.

Una comunicación del Instituto de Reformas Sociales

En Barcelona ha causado una impresión excelente la suspensión de garantías, medida que ha adoptado el Gobierno cargado de razón,

pero como esta cuestión de Barcelona no puede resolverse sobre esa medida, ya que la situación es tan compleja, he dirigido la siguiente comunicación al presidente del Instituto de Reformas Sociales, para que este Centro, en virtud de la Real orden, redacte un proyecto de ley que el Gobierno llevará a las Cortes para su aprobación, pues es necesario buscar fórmulas de concordia entre patronos y obreros. La Real orden citada dice:

«Elegan al Gobierno las expresiones de una realidad alarmante de los nuevos modos y formas de laucha social en las principales comarcas industriales y agrarias de España.

La gran perturbación que en el orden económico produjo la guerra, la exaltación de las pasiones por la influencia de las agudas y deslocalizadas transformaciones que la sociedad experimentó en los pueblos vascos; la acción constante de elementos disolventes que actuaron sobre la inquietud y malestar de la masa trabajadora, ofrecen posibles riesgos de lucha y violencias y estragos difíciles de prever.

Yo, hasta ahora, cumpliendo mi deber, he procurado que no me ganen los acontecimientos. Siempre he estado al tanto y preparado, y el Gobierno intervendrá en el momento en que no haya más remedio que intervenir.

— Infuria esto en la variación de la fecha para la reapertura de las Cortes?

— Por pronto, no.

Luego, el presidente del Consejo quedó confiriendo brevemente con el ministro de Abastecimientos y el subsecretario de la Previsión.

* * *

A última hora de la madrugada, la impresión que hemos podido recoger respecto a la situación por que atravesamos es inquietante.

Se sabe que aún no ha ocurrido nada extraordinariamente anormal en Barcelona. Tenemos entendido que la suspensión de garantías, decretada ya para Barcelona, acaso se haga extensiva para toda España.

Este es todo lo que se sabe, y no es mucho más de lo que se sabe de lo que se sabe.

— Pero, ésta es la medida que se ha tomado.

— Dijo que el presidente de la Gobernación, en el que se daba que se había reunido con los señores Gimeno y general Brerenger. Nuestros esfuerzos por comprobar lo que hubiera de cierto en estos rumores, resultaron inútiles. En el Ministerio de la Gobernación desmintieron la noticia, y tenemos

Situación interior

Se ha solucionado el conflicto agrícola en Córdoba

Salen de Inglaterra 10.000 toneladas de carbón para Barcelona, Bilbao y Huelva. Los tranviarios de Valencia anuncian el paro. Siguen las coacciones de los huertanos

En provincias

ALMERIA 16.—Los vendedores de pescado, molestos por el establecimiento de la tasa, se han abierto hoy de expedir dicho género en el mercado.

El delegado de Abastos está dispuesto a que se cumpla esta orden y a que no se dé el pescado falso de peso.

ALMERIA 16.—Los empleados de las Oficinas Municipales, en masa, visitaron el alcalde en su despacho, para suplicarle continúe el abono de las mensualidades correspondientes al ejercicio de 1918. El alcalde prometió satisfacer estas mensualidades en cuanto los ingresos lo permitan.

ALMERIA 17.—Los ferrovialos del Sur se muestran descontentos ante la distribución exigua de sueldos.

Se ha telegrafizado a la Dirección de Ferrocarriles andaluces, que es la que explota estas líneas.

BARCELONA 17.—Esta mañana no se han presentado por los abastecedores de carnes ganado en los mataderos. Sólo se ha sacrificado la carne necesaria para el consumo de hospitales y centros de Beneficencia.

Al tener noticia del hecho el alcalde, ha convocado para esta tarde al Consejo de gobierno municipal y a los abastecedores de ganado para tratar del asunto.

Se fundan los abastecedores en que las nuevas tarifas ferrovialas imponen el aumento de precio en la carne, a lo cual no está dispuesto a acceder el alcalde.

BARCELONA 17.—El conflicto entre patronos y obreros del ramo textil ha quedado colgado, con la intervención del Comité algodochero. Esto, después de pedir autorización al Gobierno para intervenir en el conflicto que se avecina, ha propuesto una fórmula de arreglo.

Comiteé está en que las fábricas que no tienen exceso de producción trabajan tan sólo tres días a la semana, pagando a los obreros el 70 por 100 del jornal semanal. Las fábricas que no se encuentran en esta situación trabajan como de ordinario. Los obreros cobrarán el salario entero. Es casi seguro que los obreros aceptarán esta fórmula, como la han aceptado los patronos.

Por orden gubernativa ha sido suspendida la Asamblea magna que esta noche debía celebrar el remate de construcción para aprobar las demandas que han de presentar los patronos de los ramos respectivos que se reúnen en la Asamblea.

PALENCIA 16.—La circular del gobernador disponiendo se efectúen en un plazo de cinco días, en todos los pueblos, el aforo de las existencias de trigo, ha causado enorme disgusto entre los labradores.

Los oficios que debían reunirse eran 17. Todos piden aumento de jornal y disminución de horas de trabajo. Se sabe que de esta Asamblea debía partir la huelga general del oficio.

Los obreros peluqueros van a reunirse para preparar la huelga general del gremio.

La Comunidad se ofrecerá a los patronos y obreros como intermediaria para la solución del conflicto de criterio obrerista, a fin de que sean reconocidas las Asociaciones obreras y patronales, y los patronos respeten a los sindicatos obreros.

Ha salido para Madrid una Comisión de obreros manufactureres textiles, con objeto de solucionar algunos extraños relacionados con el ejercicio de la profesión.

BILBAO 15.—La Junta de Subsistencias, teniendo en cuenta las razones expuestas por los almácigos de patatas, huevos, leche y ultramarinos, ha acordado modificar la tasa de artículos, pidiendo telegráficamente autorización al Ministerio de Abastecimientos, en la siguiente forma:

Patatas, a 0,90 pesetas el kilo; azúcar, 1,95; huevos, 8 y 8,25 pesetas docena; leche, 0,65 el litro.

Se han declarado en huelga los obreros de talleres del ferrocarril de La Robla, situados en Valmaseda, los cuales solicitan aumento de jornal.

El director del ferrocarril ha visitado al gobernador, dándole a entender que la huelga se solucionará satisfactoriamente.

La huelga de obreros hojalateros, de la Caja Pala, se ha solucionado durante la reunión habida entre patronos y obreros con el gobernador. Los patronos conceden todas las mejoras solicitadas por los obreros.

CADIZ 16.—La Sociedad de Cigarreras, no conforme con las concesiones hechas por la Compañía de Tabacos, sostiene las acordadas en la Asamblea de Madrid.

CASTELLON 16.—En Burriana se han declarado en huelga los constructores de envases para zanahorias.

A las siete de la mañana abandonaron el trabajo los carpinteros, y se creó que mañana irán al paro los cargadores del muelle, y se temió solucionar con los huelguistas los obreros de los demás oficios.

El gobernador ha reforzado las medidas adoptadas ayer.

CIUDAD REAL 16.—Además de las mejoras de índole general, respecto al funcionamiento de las minas de Almadén, que ya telegrafizó a ese periódico, los obreros solicitaron también, con carácter de urgencia, los importantes aumentos de salarios que oscilan entre 7 pesetas, los auxiliares, 4 y 5, los barrenderos del exterior; 7 y 8, los del interior, y los machacadores y ayudantes, 5 pesetas, y así en los demás oficios.

Mañana informaré de la organización de servicios en las minas.

CORDOBA 10.—En la reunión celebrada anoche por las Sociedades obreras acordaron declarar la huelga general caso de no solucionar hoy el conflicto de los obreros del campo.

Durante el día no se han registrado incidentes, reinando completa tranquilidad.

Han llegado de Madrid más fuerzas de la Guardia civil, que han marchado al campo a custodiar los cortijos.

El gobernador comunicó al señor fiscal que los obreros del campo habían celebrado un mitin sin autorización.

Los obreros gasistas visitaron al gobernador para darle gracias por el auxilio prestado al obrero Antonio Luque, herido anoche por los huelguistas electricistas.

El gobernador recibió un telegrama del ministro de Fomento comunicándole que envía un libramiento de 50.000 pesetas para que se inviertan en obras públicas, al objeto de conjurar la crisis del trabajo.

A las ocho de la noche tuvo lugar, en el despacho del gobernador, la anunciada reunión de patronos y obreros del campo.

Duró la reunión hasta la una de la madrugada. El alcalde y gobernador propusieron una fórmula para dar solución al conflicto.

El gobernador dijó a los periodistas que se levantaría la huelga mediante el compromiso de los patronos de admitir al mismo número de obreros que tenían antes de la huelga y el mismo jornal.

El resto de obreros que no tienen ocupación serán recogidos por el alcalde en obras del Ministerio.

Más tarde, celebró otra reunión, solucionándose también el conflicto de los obreros electricistas y de los empleados de los teléfonos urbanos.

nos. Se firmaron las correspondientes bases por los patronos y obreros.

Es muy aplaudida la conducta del gobernador y del alcalde, celebrando constantes reuniones y activos trabajos para dar solución a los conflictos obreros.

Dijo el de Castro Aguilar que se ha agravado la crisis del trabajo, y que están en huelga cerca de 100.000 obreros.

Se solicita dinero para obras públicas que solucionen el problema del paro.

* * *

FERROL 17.—Agravarse la huelga de obreros de la fábrica de tejidos de Zubia.

Han pasado cerca de 300 obreras, por nece-

gario dejar de ser asociadas.

Estas asombran a las no asociadas que acuden al trabajo, siendo uno de ellas heridas gravemente en la cabeza, y quisieron arrojar al río a otras dos.

La Beneferencia ha practicado algunas detenciones, produciendo esto mayor excitación.

Las obreras asociadas se reunieron en la Sociedad de Agricultores, acordando prohibir, por todos los medios, la entrada en la fábrica de las obreras no asociadas.

Organizado por las obreras ferrolanas se celebrará el domingo en Zubia un mitin y una manifestación.

Al tener noticia del hecho el alcalde, ha convocado para esta tarde al Consejo de gobierno municipal y a los abastecedores de ganado para tratar del asunto.

Se fundan los abastecedores en que las nuevas tarifas ferrovialas imponen el aumento de precio en la carne, a lo cual no está dispuesto a acceder el alcalde.

* * *

BARCELONA 17.—El conflicto entre patronos y obreros del ramo textil ha quedado colgado.

Los patronos se niegan a conceder 75 céntimos de aumento en los jornales.

Fundan su negativa en que al contratar las obras lo hicieron con la base de los jornales que regían entonces. Al conceder ese aumento perjudicaría los intereses patronales.

Gestiona por el gobernador la solución del conflicto.

* * *

LUGO 17.—Quedó planteada la huelga de obreros del ramo de construcción.

Los patronos se niegan a conceder 75 céntimos de aumento en los jornales.

Fundan su negativa en que al contratar las obras lo hicieron con la base de los jornales que regían entonces. Al conceder ese aumento perjudicaría los intereses patronales.

Gestiona por el gobernador la solución del conflicto.

* * *

LUGO 18.—Desde el comienzo de la guerra se ha carecido de carbón mineral para muchas industrias. En los usos domésticos se emplea la leña, que ha alcanzado elevados precios.

Al terminar la guerra se ha pedido al ministro de Abastecimientos disponga el envío de combustible, solucionando así este problema.

* * *

PALENCIA 16.—La circular del gobernador disponiendo se efectúen en un plazo de cinco días, en todos los pueblos, el aforo de las existencias de trigo, ha causado enorme disgusto entre los labradores.

Varias entidades agrarias se han reunido para significar su protesta.

* * *

Criticas teatrales

En «Lara»

BANCO DE ESPAÑA

Nota de los titulares de la Deuda: Aportación 10; 4.570; 45.731 € 69; 5.161; 51.691 € 4.10; 5.192. No el 5 por 100 que han sido autorizadas en el periodo 78 y 79 de la contienda de 1917, restablecido en el año de hoy, número de las boletas que representan los leyes y aumentadas de los titulares que deben ser autorizadas.

EMISIÓN DE 1900

Serie A-284. 2.309 € 40; 2.309; 33.851 € 60;	31.931 € 60; 5.232; 32.311 € 20; 5.454; 54.351 € 40;	51.879; 57.651 € 60; 5.704; 57.951 € 60; 5.086; 50.501 € 60.
Serie D-489. 5.251 € 60; 1.102; 11.231 € 30;	1.039; 12.551 € 60; 1.372; 13.711 € 20;	Serie F-4.209; 6.209; 6.469; 6.469; 6.457; 6.471; 6.471; 6.471; 6.471.
Serie E-285. 1.330 € 10; 1.330; 2.611 € 15;	2.671; 9.151 € 20; 7.511; 9.371 € 70; 1.390; 1.391 € 40;	Serie G-202. 632; 1.291; 1.291; 1.291; 1.291.
Serie C-15. 1.167; 6.431 € 55; 3.020; 10.448 € 50;	10.253; 10.253; 10.253; 10.253; 10.253; 10.253;	Serie H-6. 632; 6.632.
Serie B-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie I-2. 10.321; 10.321; 10.321; 10.321; 10.321.
Serie A-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie J-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie D-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie K-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie E-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie L-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie B-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie M-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie C-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie N-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie D-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie O-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie E-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie P-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie B-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie Q-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie C-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie R-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie D-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie S-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie E-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie T-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie B-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie U-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie C-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie V-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie D-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie W-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie E-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie X-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie B-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie Y-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.
Serie C-15. 15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	15.637; 15.637; 15.637; 15.637; 15.637;	Serie Z-2. 27.426; 27.426; 27.426; 27.426; 27.426.

LOS EXCMOS. SEÑORES

D. María de Belén Echagüe y Méndez de Vigo

Don Andrés Ávalos de Arteaga y Silva

Mercaderes de Valmediana, de Arizná, y de Estella; duques del Infantado, señores de la Casa de Lazcano, grandes de España, etc., etc.

FALLECIERON

el 18 de Enero de 1907 y el 15 de Junio de 1910, respectivamente

R. I. P.

Sus hijos y demás parientes

Ruegan a sus amigos se sirvan encenderlos á Dios Nuestro Señor.

Los misas que se celebran el día 18 del actual mes de Enero, en las parroquias de San Jerónimo, San José, Buen Suceso y el Salvador y San Nicolás, fájetes del Perpetuo Socorro, Jesús y Estimulante Cristo de la Salud, y el día 18, en la parroquia de San Ginés y en la iglesia de San Fermín de los Navarros, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

También se aplican las misas que se celebren en Jesús los días 18 de todos los meses.

El exaltacionista y devolucionario señor Marqués de So Santidad, ex obispo de Toledo, los excentristas señores Arzobispo de Valencia, Obispo de Madrid-Alcalá, Sáenz y Cañada, han concedido cinco y cincuenta días de indulgencias, respectivamente, en la ion acostumbrada.

PARA ESQUELLES. LA SOLUCIÓN, PLAZA DE CELENCUE, 1, TELEFONO M. 17.48

ALEMAN

Industria importante privilegiada

y de primera presticia. A los personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 100 a 150 mil millones, manejada por el ingeniero y camilo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 piezas diarias. Se presentan explotaciones de altares y lamparas, todo el que se pida, mandando en seis 20 estímulos. Para contacto: Venta de N. Lanzadera (Alcalá) y Alcalá.

Recibos lotería

debitos J.25 premio 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

FABRICANTES
INDUSTRIALES

Sociedades e industrias a
voces con regreso á la ca-
lidad para todo tipo de in-
dustrias, sin privilegio de
exclusión. Una sola se-
ñal para todo el mundo.

Pida usted GRATIS EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR
“HIGIENE”

SUBSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER NUMERO DE LA REVISTA POPULAR

“HIGIENE”

SUSCRIPCION ANUAL, 6 PESETAS
DIRECCION: MONTERA, 64—MADRID

Postenas

Cables: C. S. A. 100; be-
bidas expectativas. Manuel López
Ortega (Alcalá). Encuen-
trando 20 duplicita. A pro-
vistas, 0.20 más para co-
mpra.

De venta en farmacias y droguerías.

EL TERCER